
Souvent

53%
Parfois

27%
Très souvent

20%
Jamais

1%

Autres

20%

Support
numérique

30%

Support
physique

50%

Les réseaux 
sociaux

17%

Médias
locaux

14%

Magazine
municipale

27%

Affichage

9%

Bouche à 
oreille

14%

Réunion
publique

5%

Site internet
de la ville

13%

Avez-vous le sentiment d’être 
bien informé sur ce qui se 

passe à La Roche-sur-Yon ?

Très 
Satisfaisant

6%

Satisfaisant

46%

Moyennement
Satisfaisant

32%

Insatisfaisant

10%

Très
insatisfaisant

6%

52%
répondants 

satisfaits

Quelles sont vos sources principales 
d’informations sur la vie locale et 

l’action municipale ?

À quelle fréquence vous 
informez-vous via ces moyens ?

Avez-vous déjà participé à une réunion 
publique ou à une instance de 
concertation ?

Diriez-vous que c’est une ville où la 
citoyenneté est favorisée et où l’on 
peut participer aisément aux prises de 
décisions locales ?

57%

53%

Non

Non

L’INFORMATION À 
LA ROCHE-SUR-YON

1

2Perception 
négative
> 40% 
d’insatisfaction

Accès au soin
Offre  en logement
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Évaluation 
satisfaisante ou 

très satisfaisante

Évaluation 
moyennement 
satisfaisante, 

insatisfaisante 
ou très insatisfaisante

Ne se 
prononce pas

1 carrée 
équivaut 
à 10%

10%

13%

53%

4%

37%

7%

27%

17%

28%

20%

37%

33%

27%

2%

76%

22%

28%

34%

38%

33%

31%

37%

28%

31%

41%

12%

33%

56%

2%

31%

67%

Ne se prononce pas

53% 53% 53% 53% 53% 53%53% 37% 27% 28% 37% 27%
Moyennement satisfait,
insatisfait ou très insatisfait

Satisfait ou très satisfait

- >+ + + +> >- > > +

- Perception 
positive
> 40% 
de satisfcation

Offre jeunesse
Offre pour les aînés

Solidarité
Offre formation
Accès à l’emploi

> Perception 
très positive
> 55% 
de satisfaction

Offre culturelle
Offre sportive et de loisirs

Offre famille
Dynamisme économique
Numérique et téléphonie

+

LA VILLE AU QUOTIDIEN

33% 59% 67% 55% 43% 40%

Selon vous, 
l’action municipale 

répond-elle aux 
exigences du 

développement 
durable฀? 

Tout à fait 

9%

Plutôt oui

42%

Pas du tout

7%

Pas assez

41%

OUI

51%
NON

48%

Avez-vous le sentiment que votre ville 
développe des projets utiles aux habitants ?

Tout à
fait

18%

Plutôt
Oui

57%

Plutôt
Non

25%

Pas 
du tout

4%

Des nouveaux projets
répondant aux attentes

71%

Perception des évolutions

Des nouveaux projets considérés comme satisfaisants, 

mais une attente forte exprimée autour du développement 

durable

2

Un accès à l’information à consolider

Un public peu coutumier des instances de concertation

La Roche-sur-Yon vous paraît-elle 
une ville agréable à vivre ?

Très 
agréable

16%
Agréable

62%

Moyennement
agréable

22%
Désagréable

2%

Très
désagréable

1%

Une ville agréable 
à vivre

75%

Souhaiteriez-vous 
pouvoir rester 
longtemps sur 

La Roche-sur-Yon ?

OUI

92%

NON

8%

Perception générale de la ville

Une ville appréciée par ses habitants
1

LES ÉVOLUTIONS DE 
LA ROCHE-SUR-YON

C’EST VOUSLA ROCHE
ASSISES DE

QUARTIER

L’ENQUÊTE EN CHIFFREL’ENQUÊTE EN CHIFFRE



La ville poursuit son engagement en 
faveur de l’attractivité du centre-ville, 
quelles sont vos principales attentes ?

Autres

Une meilleure offre en 
transport public

Une meilleure accessibilité pour 
les personnes à mobilité réduite

Un accès et un stationnement 
en voiture facilité 

2%

Plus de 
commerces

8%

6%

10%

23%
Plus d’espaces naturels, 

de nature en ville
Plus d’animations et 

d’événements culturels
Des services publics 

modernisés
Des espaces publics plus 

pratiques et embellis

16%

20%

6%

11%

Résultats par approche pondérée où 

priorité 1 = 3 points ; priorité 2 = 2 points ; priorité 3 = 1 point

Le centre-ville connaît des 
transformations positives 

depuis dix ans. Vous êtes ?

Tout à fait
d’accord

18%

Plutôt 
d’accord

60%

Plutôt
pas d’accord

16%

Pas d’accord

10%

78%
des répondants

satisfaits de 
l’évolution 

de leur ville

Lieu d’achat

40%

Lieu de 
destination 
cuturelle et 
conviviale

31%

Lieu du 
quotidien

29%

Achats 
du quotidien

45%

Achats 
plaisirs

55%
Offre culturelle

39%

Offre de 
restauration

35%

Convivialité

26%

Lieu de travail, de 
formation

34%

Services
publics

38%

Lieu de vie

28%

Pour quels motifs principaux฀? 

Plusieurs fois 
par semaine

Une fois 
par semaine
Plusieurs fois 

par mois
Une fois 

par mois

43%

Plusieurs fois 
par semaine

17%

16%

10%

8%

À quelle fréquence vous rendez-vous 
dans le centre-ville฀? 

Un centre-ville polarisant et fréquenté111

Une évolution positive du centre-ville, mais  

dont la transformation reste à poursuivre
2

La Roche-sur-Yon
Cœur de bourg

LA ROCHE-SUR-YON
CŒUR DE BOURG

Autres

Une augmentation de l'offre de services et 
commerces des centralités à proximité

Une amélioration des lieux de 
convivialité, des animations

Une amélioration de l'offre d'espaces 
récréatifs et de loisirs

1%

Une amélioration de la 
couverture numérique

9%

9%

9%

4%
L'amélioration du bien-vieillir

La promotion des nouvelles 
pratiques agricoles

La préservation des espaces 
naturels, du paysage

De meilleures connexions en transports 
en commun vers le centre-ville

6%

6%

24%

12%

Résultats par approche pondérée où, 

priorité 1 = 3 points ; priorité 2 = 2 points ; priorité 3 = 1 point

1%

13%

De meilleures connexions en liaison douce

7%

6%

16%

2%

2%

16%

27%

9% 14%

Habitant 

la campagne yonnaise

Habitant 

Yonnais

Les priorités

OUI

87%

NON

13%

Fréquentez-vous 
les zones

 extra-urbaines de 
La Roche-sur-Yon ? 

J’y ai des pratiques de 

loisirs, récréatives

J’y habite

Je m’y balade

J’y fais des achats

J’y travaille

69%

14%

9%

6%

2%

Pour quels motifs principaux฀?
( 2 choix) 

Lieu de loisirs

Lieu de vie

Animation et vie quotidienne

Mobilité

Nature en ville

Classification

générale

Classification

générale

Animation et vie quotidienne

Mobilité et accessibilité

Nature et loisirs

Classification

générale

Une ville vécue au-delà de sa zone agglomérée111

112 Des attentes fortes autour de la préservation et de l’accessibilité des 

espaces extra-urbains

La Roche-sur-Yon
Cœur de bourg
LA ROCHE-SUR-YON

NATURE

Parmi ces propositions, quelle serait pour vous la priorité 
pour La Roche-sur-Yon de demain ?

Une ville plus verte

Une ville plus humaine et solidaire

Une ville plus attractive

Une ville plus pratique

Une ville plus dynamique

Une ville plus connectée

31%

19%

18%

17%

12%

3%

2 Les grandes priorités pour demain

Quels seraient les deux domaines qui vous paraissent 
prioritaires pour engager une transition pour la ville de 

La Roche-sur-Yon  parmi ces propositions ?

L’alimentation et l’agriculture biologique

La biodiversité et les paysages

Les mobilités

Le recyclage et le zéro déchet

Les énergies

42%

41%

39%

29%

21%

1 Les chantiers prioritaires pour poursuivre la transition

LES PRIORITÉS POUR 
LA VILLE DE DEMAIN

C’EST VOUSLA ROCHE
ASSISES DE

QUARTIER

L’ENQUÊTE EN CHIFFREL’ENQUÊTE EN CHIFFRE



Très 
agréable

9% 
Agréable

57%

Moyennement
agréable

30%
Désagréable

2%

Très
désagréable

2%

Une ville agréable 
à vivre

66%
Enquête 75%

La Roche-sur-Yon vous paraît-elle 
une ville agréable à vivre ?

Souhaiteriez-vous 
pouvoir rester 
longtemps sur 

La Roche-sur-Yon ?

OUI

83%

NON

17%

Enquête 92%

Enquête 8%

La Roche-sur-Yon
Cœur de bourg

FOCUS
JEUNES
126 répondants 

ayant moins de 29 ans
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-

>

-

>

>

>

+

+

-

-

+

>

-

-

-

>

>

+

+

+
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Ne se 
prononce pas

Moyennement satisfait,
insatisfait ou très insatisfait

Satisfait ou 
très satisfait

Perception 
négative
> 40% 

d’insatisfaction

Perception 
positive
 > 40% 

de satisfcation

Perception 
très positive
> 55% 

de satisfaction

Offre en logement

Offre culturelle

Offre sportive 
et de loisirs

Offre famille

Offre jeunesse

Offre pour
 les aînés

Accès au soin

Dispositif 
respect de tous 

et solidarité 

Offre formation

Accès à l’emploi

Dynamisme 
économique

Numérique
 et téléphonie

Évaluation 
satisfaisante ou 

très satisfaisante

Évaluation 
moyennement satisfaisante, 

insatisfaisante ou très insatisfaisante
Ne se 

prononce pas

La Roche-sur-Yon vous paraît-elle 
une ville agréable à vivre ?

Très 
agréable

12% 
Agréable

61%

Moyennement
agréable

23%
Désagréable

3%

Très
désagréable

1%

Une ville agréable 
à vivre

73%
Enquête 75%

Souhaiteriez-vous 
pouvoir rester 
longtemps sur 

La Roche-sur-Yon ?

OUI

90%

NON

10%
Enquête 92%

Enquête 8%

La Roche-sur-Yon
Cœur de bourg

FOCUS
NOUVEAUX ARRIVANTS
311 répondants arrivés 

depuis moins de 5 ans

Centre-ville
Pont-Morineau

375 
répondants

26%

23%
12 700 hab.

Les Pyramides 
Jean-Yole

Rivoli
Les Robretières
La Courtaisière 

22%
11 940 hab.

234
répondants

16%

Bourg-sous-La 
Roche

Vallée-Verte
Liberté

Saint-André 
d’Ornay

Val d’Ornay
Les Forges

270
répondants

19%

18%
9 910 hab.

171
répondants

12%

14%
7 818 hab.

371 
répondants

26%

22%
12 020 hab.

Répartition comparative par quartier 
entre les répondants de l’enquête et les yonnais

Des répondants 
non-yonnais venant 

majoritairement à La 
Roche-sur-Yon pour des 

motifs professionnels

J’y ai de la 
famille

25%

J’y travaille

75%

95%
des répondants 

habitent 
La Roche-sur-Yon

Des répondants en 
très grande 
majorité yonnais

PYRAMIDES / JEAN-YOLE 

RIVOLI / ROBRETIÈRES

COURTAISIÈRE

BOURG-SOUS-LA ROCHE

VALLÉE-VERTE

LIBERTÉ

CENTRE-VILLE

PONT-MORINEAU

1

2

1

2

 SAINT-ANDRÉ D’ORNAY

VAL D’ORNAY / FORGES

Catégorie
socio-professionnelle

Autres

Retraité

Sans objet

28%

13%

14%

15%

8%

0,2%

6%

27%

2%

3%

4%

30%

23%

6%

Répondants

de l’enquête

Yonnais

Ouvrier

Étudiant

En recherche
d’emploi

Employé

Cadre

Artisan / Commerçant
Chef d’entreprise

Agriculteur

Sans objet

2,4%

0%

Hommes

Femmes

Ancienneté

Moins d’un an

3%

Entre 6 et 10 ans

12%

Entre 11 et 20 ans

19%

Plus de 20 ans

49%

Entre 1 et 5 ans

17%

Autres

2%

Nature 
du foyer

Seul

23%
Ville 48%

Seul avec enfant

8%
Ville 10%

En couple 
sans enfant

33%

Ville 23%

En couple 
avec enfant

34%
Ville 17%

Âge

Plus de 75 ans

6%
Ville 10%

60-74 ans

23%
Ville 17%

45-59 ans

32%
Ville 20%

30-44 ans

29%
Ville 16%

15-29 ans

10%
Ville 16%

Moins de 15 ans

0%
Ville 16%

42%

58%

1557
participants

Un profil de répondants 
comparable à la 

population yonnaise 
mais qui montre une 

sur-représentation de 
certaines catégories 

socio-professionnelles 
et de certaines tranches 

d’âge

PROF IL DES 
RÉPONDANTS

C’EST VOUSLA ROCHE
ASSISES DE

QUARTIER

L’ENQUÊTE EN CHIFFREL’ENQUÊTE EN CHIFFRE


